

2012年3月12日 星期一  
 本刊责编 / 孙梅芳 版式统筹 / 阎敏  
 编辑 / 李永高 校对 / 李翔 组版 / 晓荷

▶▶轻松理财·快乐生活



周刊

总第 76 期  
 本期 8 版

采编热线:65233696  
 广告热线:13598187080

C  
01

# 金融消费 3·15 我的财富我做主

►►C03~C05



绘制 阎敏

## 辨别真伪比维权更重要



□记者 万虹

三八妇女节，记者接到一个区号为0371的电话，一名自称是郑州市公安局的中年男子说，我的一张光大银行的卡消费透支，他想核对一下我的身份证号码。

电话中有一个破绽让我认定这绝对是一个诈骗电话，因为打电话的中年男子讲的是一口南方普通话，而不是河南话，这有点不符合常理。我随即挂断了电话。

维权是消费者的权利，可是维权难，维权时间漫长，牵扯精力，若不是损失太大，一般人只得选择放弃，吃个哑巴亏算了。

有没有避免的方法？本期的“3·15为财富维权”中所揭露的利用炒股软件进行诈骗，利用网购进行诈骗，利用预付卡进行诈骗等一系列诈骗是不可避免的，只要我们多留个心眼，让脑中的问号多停留一会儿；只要我们不贪图

小便宜，按照正常的经济规律来办事，不急于求富；只要我们坚持好的购物习惯，购买信誉好的大商家、大厂家的产品，我们就不会被忽悠。假的终归是假的，终归是要露出破绽的。

其实，我们很多人都有这样的感觉：受骗后醒悟过来，觉得当初其实我们已查觉到那些不对劲儿的地方了。

辨别真伪其实比维权更重要。辨别了真伪，我们就可以把诈骗扼杀在初始阶段，我们的财产也就不会受损失，也就没有后续的诸多麻烦，我们的心灵也就不会受到伤害，其实做到这些并不难，我们只要按照上面说的去做就能实现。



►►C02

或“进”或“退”  
皆为保护投资者

可简可繁  
如何包装算清账

►►C06

有“新”有“旧”  
保险问题很纠结

患得患失?  
保险本质是保障

►►C07

是涨是跌?  
本周股市仍震荡

►►C08

古色古香  
拓片里面乾坤藏

